


Collection,
Bianco Assoluto

37

Diamond, 
Cristallo Gold Lucidato Starlit BM.

49

I Naturali, 
Ardesia Bianco a Spacco

85

Collection,
Bianco Assoluto Lucidato

38

Diamond, 
Cristallo Gold Caress B.M.

48

I Naturali, 
Diamond Cream

100

I Naturali, 
Calacatta Oro Venato BM

97

I Naturali, 
Calacatta Michelangelo 
Calacatta Michelangelo BM

92 | 93 BM

I Naturali, 
Calacatta Michelangelo Lucidato BM

94

I Naturali, 
Calacatta Michelangelo Soft Touch
Calacatta Michelangelo Soft Touch BM

95 | 96 BM

I Naturali, 
Diamond Cream Lucidato

101

NEWNEW

Dekorübersicht / Cromatic Index





I Naturali, 
Verde Alpi Bocciardato BM

120

I Naturali, 
Verde Alpi Lucidato BM

121

IN-SIDE, 
Pietra Piasentina Grigio

67

IN-SIDE, 
Terra di Pompei Naturale

76

I Naturali, 
Noir Desir Lucidato

107

IN-SIDE, 
Pietra di Cardoso Nero Fiammato

66

I Naturali, 
Pietra Di Savoia Grigia Bocciardata

109

IN-SIDE, 
Pietra Piasentina Grigio Fiammato   

68

IN-SIDE, 
Pietra Piasentina Taupe

69

IN-SIDE, 
Terra di Pompei Fiammato

77

IN-SIDE, 
Porfido Marrone Naturale

71

I Naturali, 
Sahara Noir Extra Lucidato BM

114

Diamond,
Calacatta Black Lucidato Starlit BM

46

I Naturali, 
Pietra di Savoia Antracite Bocciardata

108

I Naturali, 
Ardesia Nero A Spacco

86

IN-SIDE, 
Pietra Di Cardoso Grigio Naturale

63

Fokos, 
Terra

58

I Naturali, 
Emperador Extra

102

I Naturali, 
Sahara Noir Extra Bocciardato BM

115

Calce, 
Nero

30

IN-SIDE, 
Pietra di Cardoso Grigio Fiammato

64

Fokos, 
Roccia

56

I Naturali, 
Emperador Extra Lucidato

103

Diamond,
Calacatta Black Bocciardato BM

45

Ossido, 
Nero

136

NEW NEW



Calce, 
Antracite

27

IN-SIDE, 
Terra di Saturnia Fiammato

79

I Naturali, 
Noir Desir

106

IN-SIDE, 
Pietra Di Cardoso Nero Naturale

65

I Naturali, 
Pietra Grey

112

IN-SIDE, 
Pietra Piasentina Taupe Fiammato

70

IN-SIDE, 
Porfido Marrone Fiammato

72

I Naturali, 
Nero Greco

104

Fokos, 
Grafite

55

I Naturali, 
Pietra Grey Lucidata

113

IN-SIDE, 
Terra di Saturnia Naturale

78

Ossido, 
Bruno

135

I Naturali, 
Nero Greco Lucidato

105

Collection, 
Nero Assoluto

39

Dekorübersicht / Cromatic Index









































































































































































































60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Specs

3D View

Calacatta 
Oro Venato  
Soft Touch

Book Match

A

B

B

A

99

3.I Naturali Serien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen

-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D

-
3D surface view

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf

 Abweichungen im Musterverlauf über mehrere Platten in einem Toleranzbereich von 3 cm möglich. 
Soft Touch ist nicht für Bodenbeläge geeignet

-
Pictures colours and features have to be considered indicative. 

Surface available in various graphic development supplied randomly.
 Graphic clearance among the different slabs ranging within 3 cm. 

Soft Touch is not intended for flooring

• Plattenformat nicht rektifiziert / Untrimmed end product. 



60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Diamond  
Cream

100

3. I NaturaliSerien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen
-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D
-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 
-
Pictures colours and features have to be considered indicative
Surface available in various graphic development supplied randomly 

https://l.ead.me/bbjqTb
http://l.ead.me/bb5RXc


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Diamond  
Cream

Lucidato  

101

3.I Naturali Serien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen

-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D

-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 

-
Pictures colours and features have to be considered indicative

Surface available in various graphic development supplied randomly 

http://l.ead.me/bb5RXQ
https://l.ead.me/bbjqTd


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Emperador
Extra

102

3. I NaturaliSerien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen
-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D
-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 
-
Pictures colours and features have to be considered indicative
Surface available in various graphic development supplied randomly 

https://l.ead.me/bbjqTe
http://l.ead.me/bb5RYA


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Emperador
Extra 

Lucidato
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3.I Naturali Serien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen

-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D

-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 

-
Pictures colours and features have to be considered indicative

Surface available in various graphic development supplied randomly 

https://l.ead.me/bbjqTg
http://l.ead.me/bb5RXy


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Nero Greco
104

3. I NaturaliSerien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen
-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D
-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 
-
Pictures colours and features have to be considered indicative
Surface available in various graphic development supplied randomly 

https://l.ead.me/bbjqTl
http://l.ead.me/bb5RcP


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Nero Greco 
Lucidato

105

3.I Naturali Serien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen

-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D

-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 

-
Pictures colours and features have to be considered indicative

Surface available in various graphic development supplied randomly 

https://l.ead.me/bbjqTn
http://l.ead.me/bb5RcH


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Noir Desir
106

3. I NaturaliSerien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen
-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D
-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 
-
Pictures colours and features have to be considered indicative
Surface available in various graphic development supplied randomly 

https://l.ead.me/bbjqTo
http://l.ead.me/bb5Rd1


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Noir Desir 
Lucidato

107

3.I Naturali Serien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen

-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D

-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 

-
Pictures colours and features have to be considered indicative 

Surface available in various graphic development supplied randomly 

https://l.ead.me/bbjqTq
http://l.ead.me/bb5Rct


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Pietra di Savoia 
Antracite 
Bocciardato

108

3. I NaturaliSerien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen
-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D
-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 
-
Pictures colours and features have to be considered indicative 
Surface available in various graphic development supplied randomly 

https://l.ead.me/bbjqTv
http://l.ead.me/bb5Re0


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Pietra di Savoia 
Grigio  

Bocciardato

109

3.I Naturali Serien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen

-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D

-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 

-
Pictures colours and features have to be considered indicative 

Surface available in various graphic development supplied randomly 

https://l.ead.me/bbjqTu
http://l.ead.me/bb5ReH


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Pietra di Savoia 
Perla 
Bocciardato

110

3. I NaturaliSerien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen
-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D
-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 
-
Pictures colours and features have to be considered indicative 
Surface available in various graphic development supplied randomly 

https://l.ead.me/bbjqTx
http://l.ead.me/bb5ReN


Arbi
Year: 2018

Design: Arbi
I Naturali, Pietra Grey

111

3.I Naturali Serien/Series



60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Pietra Grey
112

3. I NaturaliSerien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen
-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D
-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 
-
Pictures colours and features have to be considered indicative 
Surface available in various graphic development supplied randomly 

https://l.ead.me/bbjqTy
http://l.ead.me/bb5Ret


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Pietra Grey 
Lucidato

113

3.I Naturali Serien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen

-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D

-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf 

-
Pictures colours and features have to be considered indicative 

Surface available in various graphic development supplied randomly 

https://l.ead.me/bbjqU0
http://l.ead.me/bb5Ref


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Specs

3D View

Sahara Noir  
Extra Bocciardato
Book Match

A

B

B

A

114

3. I NaturaliSerien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen
-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D
-
3D surface view

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf. 
Abweichungen im Musterverlauf über mehrere Platten in einem Toleranzbereich von 3 cm möglich. 
-
Pictures colours and features have to be considered indicative. 
Surface available in various graphic development supplied randomly. 
Graphic clearance among the different slabs ranging within 3 cm.

• Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product. 

https://l.ead.me/bcL7aV
http://l.ead.me/bcI9TW


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Specs

3D View

Sahara Noir 
Extra Lucidato 

 Book Match

A

B

B

A
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3.I Naturali Serien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen

-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D

-
3D surface view

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf

 Abweichungen im Musterverlauf über mehrere Platten in einem Toleranzbereich von 3 cm möglich.
-

Pictures colours and features have to be considered indicative. 
Surface available in various graphic development supplied randomly.

 Graphic clearance among the different slabs ranging within 3 cm.

• Plattenformat nicht rektifiziert / Untrimmed end product. 

https://l.ead.me/bcL7aX
http://l.ead.me/bcI9Tk


60%

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Statuario  
Altissimo

116

3. I NaturaliSerien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen
-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D
-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf. 
Abweichungen im Musterverlauf über mehrere Platten in einem Toleranzbereich von 3 cm möglich. 
-
Pictures colours and features have to be considered indicative 
Surface available in various graphic development supplied randomly. 
Graphic clearance among the different slabs ranging within 3 cm 

https://l.ead.me/bbjqU8
http://l.ead.me/bb5RfV


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Specs

3D View

Statuario
Altissimo 

Book Match

A

B

B

A
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3.I Naturali Serien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen

-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D

-
3D surface view

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf

 Abweichungen im Musterverlauf über mehrere Platten in einem Toleranzbereich von 3 cm möglich.
-

Pictures colours and features have to be considered indicative. 
Surface available in various graphic development supplied randomly.

 Graphic clearance among the different slabs ranging within 3 cm.

• Plattenformat nicht rektifiziert / Untrimmed end product. 

http://l.ead.me/bbhwpq
https://l.ead.me/bbjqU9


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Specs

3D View

A

B

B

A

Statuario
Altissimo
Lucidato
Book Match

118

3. I NaturaliSerien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen
-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D
-
3D surface view

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf. 
Abweichungen im Musterverlauf über mehrere Platten in einem Toleranzbereich von 3 cm möglich. 
- 
Pictures colours and features have to be considered indicative. 
Surface available in various graphic development supplied randomly. 
Graphic clearance among the different slabs ranging within 3 cm.

• Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product. 

http://l.ead.me/bbhwq5
https://l.ead.me/bbjqUC


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Specs

3D View

A

B

B

A

Statuario
Altissimo

Soft Touch
Book Match
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3.I Naturali Serien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen

-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D

-
3D surface view

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf

 Abweichungen im Musterverlauf über mehrere Platten in einem Toleranzbereich von 3 cm möglich.
-

Pictures colours and features have to be considered indicative. 
Surface available in various graphic development supplied randomly.

 Graphic clearance among the different slabs ranging within 3 cm.

• Plattenformat nicht rektifiziert / Untrimmed end product. 

http://l.ead.me/bbhwqM
https://l.ead.me/bbjqUF


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Specs

3D View

A

B

B

A

Verde Alpi  
Bocciardato 
Book Match

120

3. I NaturaliSerien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen
-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D
-
3D surface view

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf. 
Abweichungen im Musterverlauf über mehrere Platten in einem Toleranzbereich von 3 cm möglich. 
-
Pictures colours and features have to be considered indicative. 
Surface available in various graphic development supplied randomly. 
Graphic clearance among the different slabs ranging within 3 cm.

• Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product. 

https://l.ead.me/bcL7aZ
http://l.ead.me/bcG5aJ


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Specs

3D View

A

B

B

A

Verde Alpi  
Lucidato

Book Match

121

3.I Naturali Serien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen

-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D

-
3D surface view

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich. 
Erhältlich als Keramikplatte mit zufallsgeneriertem Musterverlauf

 Abweichungen im Musterverlauf über mehrere Platten in einem Toleranzbereich von 3 cm möglich.
-

Pictures colours and features have to be considered indicative. 
Surface available in various graphic development supplied randomly.

 Graphic clearance among the different slabs ranging within 3 cm.

• Plattenformat nicht rektifiziert / Untrimmed end product. 

https://l.ead.me/bcL7ab
http://l.ead.me/bcI9TB


I Naturali

122

3. Serien/Series



I Naturali

▶

◀ Zampieri
Year: 2019 
Kitchen
Kitchen Doors
INaturali, Noir Desir

Zampieri
Year: 2019 

Kitchen
Kitchen Doors

INaturali, Noir Desir

123

3.Serien/Series



124

3. I NaturaliSerien/Series



▶Mittel Cucine
Year: 2019

Design: Mittel Cucine 
I Naturali, Bianco Statuario 

Venato Lucidato Book Match

◀ Mittel Cucine
Year: 2019
Design: Mittel Cucine 
I Naturali, Bianco Statuario 
Venato Lucidato Book Match

125

3.I Naturali Serien/Series



◀

▶

Private House Varsavia
Year: 2020
Varsavia / Polonia
Design: AM.HOME 
Countertop and splashback
I Naturali, Statuario Altissimo
1620x3240mm

Private House Varsavia
Year: 2020

Varsavia / Polonia
Design: AM.HOME 

Countertop and splashback
I Naturali, Statuario Altissimo

1620x3240mm

126

3. I NaturaliSerien/Series
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3.I Naturali Serien/Series



128

3. I NaturaliSerien/Series



▶

◀

Mittel Cucine

Mittel Cucine

Year: 2019
Design: Mittel Cucine
I Naturali, Nero Greco

Calce, Tortora

Year: 2019
Design: Mittel Cucine
I Naturali, Nero Greco
Calce, Tortora

129

3.I Naturali Serien/Series



130

3. I NaturaliSerien/Series



Private House Vanquish
Year: 2020

Design: Joe Adsett Architects 
Kitchen countertop and backsplash

Laminam 12+
I Naturali, Diamond Cream

1620x3240mm

▶

131

3.I Naturali Serien/Series



3.7

Ossido132

3. OssidoSerien/Series

Die Zeit für sich sprechen lassen
Let time speak for itself



133

3.Ossido Serien/Series

Die handwerkliche Tradition des Materials Eisen 

Halten wir auf den Oberflächen die Zeit an und machen die Farbe im Moment ihres stärksten Glanzes 
unsterblich. Imitieren wir die Wirkung, die die Witterung auf ein in vielen natürlichen Ökosystemen 
vorhandenes Material hat: das Eisen.

Oberflächen „fotografieren“ die Zeichen der Zeit und kreieren sehr materiell wirkende Effekte, bei deren 
Hervorhebung das Licht eine entscheidende Rolle spielt. Die Kollektion Ossido macht die Platten um eine 
künstlerische Note reicher. Die Farbschattierungen erinnern an handwerkliche Arbeit und schaffen eine 
moderne, minimalistische Ästhetik. 

-

The artisan tradition of iron
Let time stand still on surfaces, immortalise colour in the moment of its utmost splendour. Simulate the 
effects that atmospheric agents have imprinted upon a ubiquitous material of natural ecosystems: iron.

Surfaces that “photograph” the signs of time, creating highly textural effects enhanced by light, which plays 
a fundamental role. Ossido is a series whose slabs are embellished with an artistic note, with colour shades 
reminiscent of the work of artisans, oriented towards a modern and minimalist aesthetic concept. 



135 	 Bruno
136	 Nero

134

3. OssidoSerien/Series



60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Bruno
135

3.Ossido Serien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen

-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D

-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich.
-

Pictures colours and features have to be considered indicative

https://l.ead.me/bbjqUW
http://l.ead.me/bb5QvC


60%

Laminam 12+
1620x3240●

Laminam 20+
1620x3240●

Laminam 5+
1620x3240●

Specs

3D View

Nero
136

3. OssidoSerien/Series

Siehe 
Oberflächenspezifikationen
-
See surface specs

Sehen Sie die 
Oberfläche in 3D
-
3D surface view

• Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product. 

Die gezeigten Farben und Muster sind zufällig und nicht verbindlich.
-
Pictures colours and features have to be considered indicative

https://l.ead.me/bbjqUX
http://l.ead.me/bb5Qvl


▶Private House
Year: 2018

Design: Décoration Caroline Pilon
Cucina

I Naturali, Bianco Statuario Venato Lucidato
Ossido, Nero
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3.Serien/SeriesOssido
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4. Reinigung, Gebrauch und Pflege/ Cleaning, use and maintenance

4. Reinigung, 
Gebrauch und Pflege
Cleaning, use and maintenance

Durch den natürlichen Ursprung und das 
Herstellungsverfahren sind Laminam-Platten 
nahezu frei von Oberflächenporosität, daher 
leicht zu reinigen und für den Einsatz als 
Küchenarbeitsplatten und Tischplatten geeignet. 
Durch das gleiche Verfahren wird das Produkt hart 
und kompakt. 

The natural origin and production process make 
Laminam slabs almost entirely devoid of surface 
porosity; hence, they are easy to clean and suitable for 
use as kitchen countertops and table surfaces.
The same process ensures product hardness and 
compactness. 
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4.Reinigung, Gebrauch und Pflege/ Cleaning, use and maintenance

Vermeiden Sie daher im täglichen Gebrauch Stöße, die die Platte 
besonders an den empfindlichsten Stellen wie Ecken, Kanten, integrierten 
Becken usw. zerkratzen könnten.

Setzen Sie die Arbeitsplatte nicht unsachgemäßem Gebrauch aus und 
vermeiden Sie es, sie mit übermäßigen Gewichten zu belasten, z. B. durch 
Draufsteigen, was insbesondere in Bereichen wie Spülen und Kochfeldern, 
die von der darunter liegenden Struktur wenig unterstützt werden, zu 
ihrem Bruch führen könnte.

Zum Reinigen von Laminam-Oberflächen verwenden Sie ein 
Mikrofasertuch oder weichen Schwamm, heißes Wasser und eventuell 
neutrale Reinigungsmittel, die üblicherweise für die Reinigung von 
Küchenarbeitsplatten und Haushaltsgeräten verwendet werden. 
Bei ordnungsgemäßer Pflege erfordert die Laminam-Platte keine 
außergewöhnlichen Reinigungsmaßnahmen.

Bitte beachten Sie, dass die Entfernung von Flecken generell sehr viel 
leichter ist, je schneller sie beseitigt werden. Wenn sie längere Zeit auf der 
Oberfläche verbleiben, können einige Rückstände die Verwendung eines 
speziellen Reinigungsmittels erfordern. 

Die Wahl dieser Art von Reinigungsmittel hängt von der Art der Rückstände 
ab. Für Lebensmittel verwenden Sie alkalische Reinigungsmittel (Produkte 
mit hohem pH-Wert wie Ammoniak oder Bleichmittel), für anorganische 
Produkte saure Reinigungsmittel (wie Kalkentferner) und für ölige Produkte 
entfettende Produkte. Spülen Sie die Platte nach der Verwendung von 
Reinigungsmitteln ab, um die Bildung von Rändern oder Oberflächenpatina 
zu vermeiden.

During daily use, avoid any impact that might especially scratch 
the most delicate areas of the countertop, such as corners, edges, 
integrated sinks, etc.

Do not use the countertop incorrectly. Avoid loading it with heavy 
weights, such as by climbing on it, as this might cause breakage 
particularly in processed areas, such as sinks and stoves, or in areas 
lightly supported by an underlying structure.

To clean Laminam surfaces, use a microfibre cloth or soft sponges 
and hot water; if necessary, use neutral detergents commonly sold to 
clean kitchen surfaces and appliances. When correctly maintained, the 
Laminam countertop will not require extraordinary cleaning.

Please note that, generally, a quick intervention makes it easier to 
remove stains. If left to settle on surfaces for a long time, some residue 
might require the use of a specific cleaning product. 

The choice of detergent will depend on the type of residue; for food 
stains, use alkaline detergents (products with high pH, such as ammonia 
or bleach); for inorganic stains, use acidic detergents (e.g., anti-scale); 
and for oily stains use degreasing products.
After using detergents, rinse the countertop to avoid the formation of 
smears or patinas on the surface.
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Fleckenauslöser
Stain

Tägliche Reinigung
Daily cleaning

Spezifisches Reinigungsmittel  
für hartnäckige Rückstände
Detergent for stubborn residues

Wein / Wine
Warmes Wasser und neutrales Reinigungsmittel
Warm water and a neutral detergent

Alkalisch* / Sauer
alkali*/acid 

Speiseeis, Kaffee, Tee, Tomate, Balsamico-Essig, Zitrone, Coca 
Cola, Bier, Milch, Fruchtsaft, Marmelade, Nikotin
Icecream, Coffee, Tea, Tomato, Balsamicvinegar, Lemon, Cocacola, 
Beer, Fruitjuice, Jam, Milk, Nicotine

Warmes Wasser und neutrales Reinigungsmittel 
Warm water and a neutral detergent

Alkalisch*
alkali*

Öl, Butter, Fett und ölige Substanzen, Wachs
Oil, Butter, Grease and oily substances, Wax

Warmes Wasser und neutrales Reinigungsmittel 
Warm water and a neutral detergent

Entfettend
degreasing

Rost, Kalkstein, Metallspuren, Zementrückstände, Gips
Rust, Limescale, Metallic marks, Cement residue, Chalk

Warmes Wasser und neutrales Reinigungsmittel 
Warm water and a neutral detergent

Sauer
acid

Nagellack / Nail varnish
Warmes Wasser und neutrales Reinigungsmittel 
Warm water and a neutral detergent

Lösungsmittel
solvent  

*  Bei Verwendung von Bleichmittel (alkalisches Reinigungsmittel) ein weiches Tuch 
anfeuchten und damit die Oberfläche einige Sekunden lang abreiben. Der größte Teil 
des Rückstands sollte bereits 2 bis 3 Minuten nach der Anwendung nicht mehr sichtbar 
sein. Alternativ kann das Reinigungsmittel direkt auf die Oberfläche gegeben werden. Auf 
Hochglanz-Oberflächen maximal 10 Minuten lang einwirken lassen, um ein Austrocknen 
zu verhindern. Wiederholen Sie den Vorgang, bis die Platte vollständig sauber ist. Achten 
Sie darauf, das Reinigungsmittel nach jeder Anwendung abzuspülen.

* If bleach (alkaline cleaning agent) is used, dampen a soft cloth and rub the surface for a 
few seconds. Most of the residue will disappear 2-3 minutes after application. Alternatively, 
pour it directly onto the surface. Leave it to work for a maximum of 10 minutes on shiny 
surfaces, making sure that it does not dry. Repeat the procedure until it is completely 
clean, rinsing after each application.
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Hinweise

•	 Verwenden Sie keine Flusssäure oder Produkte, die diese enthalten

•	 Verwenden Sie keine Scheuerschwämme oder Metallwolle

•	 Vermeiden Sie immer die Verwendung von Reinigungsmitteln mit 
Scheuerpartikeln auf polierten Oberflächen

•	 Bei der Entfernung von hartnäckigen Verschmutzungen ist bei 
Verwendung von leicht scheuernden Produkten (die jedoch nicht 
auf polierten Oberflächen eingesetzt werden dürfen) der Druck so 
auszuüben, dass kein Poliereffekt auf der behandelten Fläche entsteht

•	 Verwenden Sie keine Produkte, die Wachse oder Klarspüler enthalten

•	 Verschmutzungen können, wenn sie nicht rechtzeitig entfernt werden, 
Flecken oder Schutzränder auf polierten Oberflächen hinterlassen, die 
nicht vollständig entfernt werden können

•	 Auf Hochglanz-Oberflächen können Metallgegenstände wie Geschirr, 
Töpfe oder Messer oberflächliche Kratzer verursachen. Verwenden Sie 
Untersetzer und Schneidebretter für die Zubereitung von Speisen

•	 Laminam-Oberflächen sind mit Ausnahme der Hochglanz-
Oberflächen (Ausführung Lucidate) nicht anfällig für Kratzer durch 
Metallgegenstände oder Geschirr. Da letztere eine geringere Härte 
haben, könnten sich beim Reiben auf der Oberfläche Metallrückstände 
ablagern. Solche Rückstände, die nicht als Oberflächenmängel 
angesehen werden können, lassen sich unter Umständen nur schwer 
oder gar nicht entfernen. Auf Produkten mit schwarzem Untergrund 
können sie deutlicher zu sehen sein

•	 Vermeiden Sie den direkten Kontakt mit Flammen

Warnings

•	 Do not use fluorhydric acid or products containing it.

•	 Do not use abrasive sponges or metal wool.

•	 Always avoid cleaning agents containing abrasive particles on the 
Polished surfaces.

•	 To remove stubborn stains, when using mildly abrasive products that 
cannot, however, be used on Lucidato [polished] surfaces, ensure 
that the pressure applied does not have a polishing effect on the 
treated area.

•	 Do not use products that contain wax or polishes.

•	 When they are not promptly removed, staining agents might leave 
stains that are not entirely removable on the polished surface. 

•	 Metal objects, such as cutlery, saucepans and knives, might cause 
surface scratches on polished surfaces. Use trivets and cutting 
boards when preparing food.

•	 Laminam surfaces, with the exception of the Lucidato [polished] 
ones, do not fear scratches caused by metal objects and cutlery. 
Having a lower degree of hardness, in case of rubbing, they might 
leave metal residue on the countertop. Such residue, which shall not 
be considered surface defects, might be hard to completely remove. 
They might be more evident on products with a black background. 
 

•	 Avoid direct contact with the flame.
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5. Technische Details
Technical details 

Anwendungsbereiche
Fields of application 

Technische Detail/ Technical details
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Erstklassige Qualität, edles Design, 
Nachhaltigkeit, Sicherheit und 
Vielseitigkeit sind die Werte, die 
allen architektonischen Oberflächen 
von Laminam gemein sind. Dank 
ihrer Eigenschaften sind sie für die 
Nutzung innen und außen unter allen 
Bedingungen geeignet.
In jedem Anwendungsbereich zeichnen sich 
unsere Oberflächen durch eine Reihe von 
technischen Vorzügen aus: Beständigkeit 
gegenüber Witterungseinflüssen, biologischen 
und chemischen Belastungen sowie leichte 
Reinigung und Pflege und Eignung für den 
Kontakt mit Lebensmitteln.

Superior performance, sophisticated 
designs, sustainability, assurance and 
versatility are values that characterize all 
Laminam surfaces, making the the perfect 
choice for any type of indoor or outdoor 
application

In any field of application, our surfaces present 
a series of technical features that applies to 
environmental, biological and chemical factors, 
in addition of being easy to clean and maintain, 
suitable for contact with food substances.

Technische Details / Technical details

Bauwesen / Building industry
Fußböden und Verkleidungen, Trennwände und Wände mit Ausstattung, Treppen, Zwischendecken, 
unterschiedliche Ausführungen für Oberflächen, Dämmverkleidungen, Poolverkleidungen, Tunnel, 
U-Bahnen.
Flooring and wall cladding applications, such as cladding of: partitioning walls, wall mounted shelf 
units, staircases, ceilings, surface finishing and restoration, insulating cladding, inside pools, tunnels and 
subways.  

Systeme für die Verkleidung von Fassaden / Façade  cladding systems  
Belüftete Fassaden, Verkleidungen zur Dämmung oder zum Aufkleben.
Ventilated façades, over-coating or bonding.

Einrichtung / Furnishing
Anfertigung waagerechter Ebenen wie Arbeitsplatten für Küchen, Ablageflächen für Bäder, Tisch- und 
Schreibtischplatten, Verkleidungen für Türen, Schränke und sonstige Möbelstücke.
Horizontal surfaces, such as kitchen countertops, bathroom vanity tops, table, desk, doors, wardrobes and 
furniture in general.

Schiffbau / Naval Industry
Laminam kann aufgrund seiner Leichtigkeit und seiner hochwertigen technischen Eigenschaften 
problemlos für Fußböden und Verkleidungen von Kreuzfahrtschiffen und Freizeitbooten verwendet 
werden.
Thanks to its lightness and superior technical features, Laminam is highly suitable for flooring and 
cladding in cruise ships and craft to boats.

Verbund- und Strukturplatten  / Composite  and structural panels
Die Platten können übereinander oder über andere Materialien geschichtet werden, um besonders 
widerstandsfähige und leichte Verbundplatten zu erhalten. Diese eignen sich für alle Situationen, 
indenen starker Halt und eine geringe Gewichtsbelastung der Oberflächen erforderlich sind. 
Slabs can be superimposed, also with other materials, to create particularly resistant and extremely 
lightweight structural panels and composites, recommended for whenever excellent hold and reduced 
weight load is required on surfaces.
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5.

Technische Informationen
Technical information

5.2

Laminam 5     

Laminam 5 ist die Basisplatte. Plattenformat nicht rektifiziert. / Laminam 5 is the basic slab and starting point for other versions. Untrimmed end product.
Nutzfläche / Processing surface:  620x3240mm (63.7”x127.5”)**
Nominale Stärke / Nominal thickness: 5,6mm (¼”) 

Einsatzbereiche von Laminam 5 / Use of Laminam 5
>	 Bauwesen: Böden und Verkleidungen / Construction industry: residential flooring and wall covering
>	 Hinterlüftete Wände / Ventilated façades (prior application of fibreglass mesh to the back of the slabs) 
>	 Durchgehende Wände / Curtain walls (prior application of fibreglass mesh to the back of the slabs) 
>	 Einrichtung und Innenarchitektur / Furniture industry and interior design application

Verpackung und Lieferung von Laminam 5 / Technical specifications Laminam 5
Beschichtetes Feinsteinzeug maschinell erzeugt durch die Mischung von Wasser mit Rohmaterialien wie Tonerde, Granit- und Natursteinpartikel und unter der Zugabe von Feldspat und Keramikpigmenten. Speziell 
geformt und verdichtet in einem Sinterverfahren bei 1200°C, mit hybridem Brennen. Mit einfacher quadratischer Kante. / Laminate porcelain obtained by wet grinding of clayish raw materials, granite and metamorphic, 
feldspar-containing rocksand ceramic pigments. Compacted by a special shaping in compatter and sintering at 1200°C, with hybrid firing. With single gauge square edge

Laminam 5+   

Laminam 5+ besteht aus einer Grundplatte, deren Struktur durch eine auf der Rückseite mittels eines eigens dazu vorgesehenen Leims angebrachte Glasfasermatte verstärkt ist. / Laminam 5+ is the basic slab 
structurally reinforced with a fibreglass mesh attached to the back with a special adhesive.
Nutzfläche / Processing surface:  620x3240mm (63.7”x127.5”)
Nominale Stärke / Nominal thickness:: 6mm (¼”)

Einsatzbereiche von Laminam 5+ / Use of Laminam 5+
>	 Bauwesen: Böden und Verkleidungen / Construction industry: residential flooring and wall covering
>	 Hinterlüftete Wände / Ventilated façades 
>	 Durchgehende Wände / Curtain walls 
>	 Einrichtung und Innenarchitektur / Furniture industry and interior design application

Technische Details / Technical details
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Technische Informationen
Technical information

Verpackung und Lieferung von Laminam 5+ / Technical specifications Laminam 5+
Beschichtetes Feinsteinzeug maschinell erzeugt durch die Mischung von Wasser mit Rohmaterialien wie Tonerde, Granit- und Natursteinpartikel und unter der Zugabe von Feldspat und Keramikpigmenten. Speziell 
geformt und verdichtet im Sinterverfahren bei 1200°C. Struktur rückseitig verstärkt durch ein Fiberglasnetz.  / Laminate porcelain obtained by wet grinding of clayish raw materials, granite and metamorphic, feldspar-
containing rocks and ceramic pigments. Compacted by a special shaping in compatter and sintering at 1200°C, with hybrid firing. With single gauge square edge and with a structural reinforcement in inert material 
(fiberglass mesh bonded at the back).

Laminam 12+     
Laminam 12+ besteht aus einer Grundplatte, deren Struktur durch eine auf der Rückseite mittels eines eigens dazu vorgesehenen Leims angebrachte Glasfasermatte verstärkt ist. Plattenformat nicht rektifiziert. / 
Laminam 12+ is made up of a base slab, strengthened with a fiberglass blanket bonded on the back. Untrimmed end product.
Nutzfläche / Processing surface: 620x3240mm (63.7”x127.5”)**  
Nominale Stärke / Nominal thickness: 12,5mm (½”)

Einsatzbereiche von Laminam 12+ / Use of Laminam 12+ 
>	 Einrichtung und Innenarchitektur: Oberfl ächen für Waschtische im Bad, Arbeitsplatten in der Küche, Tische, Schreibtische und sonstige Einrichtungsgegenstände. / Furnishing and interior design sector: flat surfaces 

for bathrooms and kitchens, tables, desks and furnishings in general.  
>	 Schiffsbau: Veredelung / Shipbuilding sector: finishing material.  
>	 Bausektor*: Bekleidungssysteme für Fassaden und Böden.  / Building sector*: floor and wall covering systems.

Technische Spezifi kationen Laminam 12+ / Technical specifications Laminam 12+  
Beschichtetes Feinsteinzeug maschinell erzeugt durch die Mischung von Wasser mit Rohmaterialien wie Tonerde, Granit- und Natursteinpartikel und unter der Zugabe von Feldspat und Keramikpigmenten. Speziell 
geformt und verdichtet im Sinterverfahren bei 1200°C. Struktur rückseitig verstärkt durch ein Fiberglasnetz. / Laminate porcelain obtained by wet grinding of clay raw materials, granite and metamorphic rocks, with a 
feldspathic component and ceramic pigments. Specially shaped in a compactor and sintered at 1200°C, with gas firing. Structurally reinforced with inert material (fiberglass mesh bonded on the back).

Laminam 20+  
Laminam 20+ besteht aus einer Grundplatte, deren Struktur durch eine auf der Rückseite mittels eines eigens dazu vorgesehenen Leims angebrachte Glasfasermatte verstärkt ist. / Laminam 20+ is made up of a base 
slab, strengthened with a fiberglass blanket bonded on the back. Untrimmed end product.
Nutzfläche / Processing surface: 620x3240mm (63.7”x127.5”)**  
Nominale Stärke / Nominal thickness: 20,5mm (¾”)

Einsatzbereiche von Laminam 20+ / Use of Laminam 20+
>	 Einrichtung und Innenarchitektur: Oberfl ächen für Waschtische im Bad, Arbeitsplatten in der Küche, Tische, Schreibtische und sonstige Einrichtungsgegenstände. / Furnishing and interior design sector: flat surfaces 

for bathrooms and kitchens, tables, desks and furnishings in general
>	 Schiffsbau: Veredelung  / Shipbuilding sector: finishing material. 
>	 Bausektor*: Bekleidungssysteme für Fassaden und Böden. / Building sector*: floor covering systems.

Technische Spezifi kationen Laminam 20+ / Technical specifications Laminam 20+
Beschichtetes Feinsteinzeug maschinell erzeugt durch die Mischung von Wasser mit Rohmaterialien wie Tonerde, Granit- und Natursteinpartikel und unter der Zugabe von Feldspat und Keramikpigmenten. Speziell 
geformt und verdichtet im Sinterverfahren bei 1200°C. Struktur rückseitig verstärkt durch ein Fiberglasnetz.     / Laminate porcelain obtained by wet grinding of clay raw materials, granite and metamorphic rocks, with a 
feldspathic component and ceramic pigments. Specially shaped in a compactor and sintered at 1200°C, with gas firing. Structurally reinforced with inert material (fiberglass mesh bonded on the back).

Technische Details / Technical details

* Soft Touch ist nicht für Bodenbeläge geeignet / Soft Touch is not intended for flooring   
** Plattenformat nicht rektifiziert. / Untrimmed end product.

Laminam Platten werden aus ausgewählten natürlichen Rohstoffen hergestellt und bei ca. 1250°C gebrannt. Während des Herstellungsprozesses können durch Nanopartikel feine Poren auf der Plattenoberfl äche ähnlich wie bei Naturstein auftreten. Derartige Poren werden 
nach präzisen Parametern von den technischen Mitarbeitern bei Laminam selektiert und stellen eher eine typische Eigenart beim Einsatz natürlicher Rohstoffe als einen Defekt dar. (Selektionstoleranzen siehe technische Beschreibung). /  Laminam surfaces are manufactured 
using selected natural raw materials, sintered at about 1250°C. During this process, particles of oxides may appear in the form of pinholes on the surface of the slab with an appearance similar to natural stones. This pinholes are sorted according to precise parameters by Laminam 
technical staff and represent a peculiarity rather than a defect, enhancing the naturalness of the raw materials. (See Technical Guide for sorting tolerances)."
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Vergleichstabelle 
der Eigenschaften 
der Materialien für 
Oberflächen 
Comparative table of surface materials properties

5.3

Technische Details / Technical details
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Comparative table of surface materials properties

Laminam Quarzgemisch
Enginereed 
Quartz

Furnier und Holz
Laminates and 
Wood

Massive 
Oberfläche
Solid Surface

Naturstein
Natural Stones

Stahl
Steel

Hygienisch 
Hygienic • • • • • • • • • • • • • •

Porenfrei  
Non porous • • • • • • • • • • • • • •

Für den Außengebrauch geeignet  
Suitable for use outdoors • • • • • • • • • • •

Wärme- und hitzebeständig  
Resistance to heat • • • • • • • • • • • •

Resistent gegen Pilz- und Schimmelbefall 
Resistant to mould and fungi • • • • • • • • • • • • • • •

Fleckenbeständigkeit  
Resistance to stain • • • • • • • • • • • • •

Beständig gegen Putz- und Reinigungsmittel 
Resistance to detergents • • • • • • • • • •

Resistenz gegen Chemikalien 
Resistance to chemicals • • • • • • • • • • •

Hohe thermische Belastbarkeit  
Resistance to thermal shock • • • • • • • • • • • • • •

Frostresistenz 
Resistance to freezing/defrosting • • • • • • • • • • • • •

Feuchtigkeitsbeständigkeit 
Resistance to humidity • • • • • • • • • • • • • •

UV-Resistenz  
Resistance to UV rays • • • • • • • • • • • •

Abriebfestigkeit und Kratzresistenz 
Resistance to scratches • • • • • • • • • •

Einfache Reinigung und Instandhaltung 
Easy to clean and maintain • • • • • • • • • • • •

Wertung / Rating ••• Exzellent / Excellent •• Gut / Good • Gering / Poor

Technische Details / Technical details
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Technische 
Daten
Technical data sheets

Technische Details / Technical details
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Technische Daten - Möbelindustrie / Technical specifications - furniture industry

chemische und physikalische Eigenschaften
physical and chemical properties

Standard-Methode
norm / test method Laminam 5 Laminam 5   

(Caress, Lucidato, Lucidato Starlit, Soft Touch)
Dichte
density

EN 14617-1
ASTM C97

2500 kg/m3  
(Mittelwert / average value)

Wasseraufnahme 
water absorption EN 14617-1 ≤ 0,1% *** 

(Mittelwert / average value)

Biegefestigkeit 
bending strength EN 14617-2 50 MPa  (Mittelwert /average value)

Frostbeständigkeit 
freeze and thaw resistance EN 14617-5 beständig / resistant

Beständigkeit gegenüber trockener Wärme 
dry heat resistance 

EN 12722
EN 438-2 par.16 5 (keine sichtbaren Veränderungen bis 200° C) / 5 (no visible effect till  200°C)

Beständigkeit gegenüber Chemikalien 
chemical resistance ISO 10545-13 Klasse A bis B / from class A to B Klasse A bis C / from class A to C

Beständigkeit gegenüber Chemikalien 
chemical resistance ASTM C650 beständig / resistant beständig (usgenommen Kaliumhydroxid) 

resistant (except potassium hydroxide)

Beständigkeit gegen kalte Flüssigkeiten 
cold liquid resistance EN 12720 5 keine sichtbare Veränderung außer bei Tinte (2)

5 no visible effect except ink (2) Klasse 5 bis 2 / from class 5 to 2

Beständigkeit gegenüber Reinigungsmitteln   
cleaner product resistance   PTP 53 CATAS 5 keine sichtbaren Veränderungen / 5 no visible effect Klasse 5 bis 3 / from class 5 to 3

Abriebfestigkeit 
abrasion resistance EN 14617-4 28,0 mm

Hygiene 
hygiene properties 

Metodo 
CATAS

ausgezeichnet (Grad der Bakterienentfernung >99% nach Reinigung mit nicht-bakteriellem Reinigungsmittel)
excellent (high degree of removal of bacterial cells >99% after cleaning with a biocide-free detergent)

Beständigkeit gegen Pilze 
resistance to fungi ASTM G21 kein Pilzwachstum / no fungal growth

Abgabe von Blei und Cadmium 
lead and cadmium given off ISO 10545-15 0 mg/dm3

Gesamtmigration 
overall migration UNI EN 1186 0 mg/dm^2 keine signifikante Migration / 0 mg/dm^2 no significant migration 

Emission von flüchtigen organischen Verbindungen 
VOC  emission UNI EN 16000-9 Klasse A+ französisch / class A+ french

Lichtbeständigkeit  
light resistance UNI EN 15187 5 keine sichtbaren Veränderungen / 5 no visible effect

Temperaturwechselbeständigkeit  
thermal shock resistance EN 14617-6 beständig / resistant

Fleckenbeständigkeit 
resistance to staining ASTM C1378 beständig / resistant beständig (keine sichtbare Veränderung außer bei Tinte und 

Methylenblau) / resistant (except ink and methylene blue) 

*** Wert nur bezogen auf den Keramikkörper. Die Einzigartigkeit einiger physikalischer Eigenschaften von Laminam-Produkten macht sie nicht ganz vergleichbar mit herkömmlichen Keramikprodukten. Daher sind die Testergebnisse indikativ und nicht verbindlich 
*** Value relative to the ceramic body only. The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.

Technische Details / Technical details
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Technische Daten - Möbelindustrie / Technical specifications - furniture industry

*** Wert nur bezogen auf den Keramikkörper. Die Einzigartigkeit einiger physikalischer Eigenschaften von Laminam-Produkten macht sie nicht ganz vergleichbar mit herkömmlichen Keramikprodukten. Daher sind die Testergebnisse indikativ und nicht verbindlich 
*** Value relative to the ceramic body only. The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.

chemische und physikalische Eigenschaften
physical and chemical properties

Standard-Methode
norm / test method Laminam 12+ Laminam 12+   

(Caress, Lucidato, Lucidato Starlit, Soft Touch)
Dichte 
density 

EN 14617-1
ASTM C97 2500 kg/m3  (Mittelwert / average value)

Wasseraufnahme 
water absorption EN 14617-1 ≤ 0,1% *** (Mittelwert / average value)

Biegefestigkeit 
bending strength EN 14617-2 50 MPa  (Mittelwert /average value)

Frostbeständigkeit 
freeze and thaw resistance EN 14617-5 beständig / resistant

Beständigkeit gegenüber trockener Wärme 
dry heat resistance 

EN 12722
EN 438-2 par.16

5 (keine sichtbaren Veränderungen bis 200° C)
5 (no visible effect till  200°C)

Beständigkeit gegenüber Chemikalien 
chemical resistance ISO 10545-13 da classe A a B

from class A to B
Klasse A bis C

from class A to C

Beständigkeit gegenüber Chemikalien 
chemical resistance ASTM C650 beständig / resistant beständig (usgenommen Kaliumhydroxid) 

resistant (except potassium hydroxide)

Beständigkeit gegen kalte Flüssigkeiten 
cold liquid resistance EN 12720 5 keine sichtbare Veränderung außer bei Tinte (2) 

5 no visible effect except ink (2)
Klasse 5 bis 2

from class 5 to 2

Beständigkeit gegenüber Reinigungsmitteln   
cleaner product resistance   PTP 53 CATAS 5 keine sichtbaren Veränderungen 

5 no visible effect
Klasse 5 bis 3

from class 5 to 3

Abriebfestigkeit 
abrasion resistance EN 14617-4 28,0 mm

Hygiene 
hygiene properties 

Metodo 
CATAS

ausgezeichnet (Grad der Bakterienentfernung >99% nach Reinigung mit nicht-bakteriellem Reinigungsmittel) 
excellent (high degree of removal of bacterial cells >99% after cleaning with a biocide-free detergent)

Beständigkeit gegen Pilze 
resistance to fungi ASTM G21 kein Pilzwachstum  

no fungal growth

Abgabe von Blei und Cadmium 
lead and cadmium given off ISO 10545-15 0 mg/dm3

Gesamtmigration 
overall migration UNI EN 1186 0 mg/dm^2 keine signifikante Migration 

0 mg/dm^2 no significant migration

Emission von flüchtigen organischen Verbindungen 
VOC  emission UNI EN 16000-9 Klasse A+ französisch / class A+ french

Schlagfestigkeit 
shock resistance 

ISO 4211-4
EN 14617-9

keine Beschädigung bei Fall einer Kugel aus 400 mm Höhe / Mittelwert 3 J
no damage to ball drop 400mm / average value 3 J

Lichtbeständigkeit  
light resistance UNI EN 15187 5 keine sichtbaren Veränderungen /

5 no visible effect

Temperaturwechselbeständigkeit  
thermal shock resistance EN 14617-6 beständig / resistant

Fleckenbeständigkeit 
resistance to staining ASTM C1378 beständig / resistant beständig (keine sichtbare Veränderung außer bei Tinte und 

Methylenblau) /resistant (except ink and methylene blue)

Technische Details / Technical details
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5.

Technische Daten - Möbelindustrie / Technical specifications - furniture industry

chemische und physikalische Eigenschaften
physical and chemical properties

Standard-Methode
norm / test method Laminam 20+ Laminam 20+   

(Caress, Lucidato, Lucidato Starlit, Soft Touch)
Dichte 
density 

EN 14617-1
ASTM C97 2500 kg/m3  (Mittelwert / average value)

Wasseraufnahme 
water absorption EN 14617-1 ≤ 0,1% *** (Mittelwert / average value)

Biegefestigkeit 
bending strength EN 14617-2 50 MPa  (Mittelwert /average value)

Frostbeständigkeit 
freeze and thaw resistance EN 14617-5 beständig / resistant

Beständigkeit gegenüber trockener Wärme 
dry heat resistance 

EN 12722
EN 438-2 par.16

5 (keine sichtbaren Veränderungen bis 200° C)
5 (no visible effect till  200°C)

Beständigkeit gegenüber Chemikalien 
chemical resistance ISO 10545-13 Klasse A bis B

from class A to B
Klasse A bis C

from class A to C

Beständigkeit gegenüber Chemikalien 
chemical resistance ASTM C650 beständig / resistant beständig (usgenommen Kaliumhydroxid)

resistant (except potassium hydroxide)

Beständigkeit gegen kalte Flüssigkeiten 
cold liquid resistance EN 12720 5 keine sichtbare Veränderung außer bei Tinte (2)

5 no visible effect except ink (2)
Klasse 5 bis 2

from class 5 to 2

Beständigkeit gegenüber Reinigungsmitteln   
cleaner product resistance   PTP 53 CATAS 5 keine sichtbaren Veränderungen

5 no visible effect
Klasse 5 bis 3

from class 5 to 3

Abriebfestigkeit 
abrasion resistance EN 14617-4 28,0 mm

Hygiene 
hygiene properties 

Metodo 
CATAS

ausgezeichnet (Grad der Bakterienentfernung >99% nach Reinigung mit nicht-bakteriellem Reinigungsmittel) 
excellent (high degree of removal of bacterial cells >99% after cleaning with a biocide-free detergent)

Beständigkeit gegen Pilze 
resistance to fungi ASTM G21 kein Pilzwachstum  

no fungal growth

Abgabe von Blei und Cadmium 
lead and cadmium given off ISO 10545-15 0 mg/dm3

Gesamtmigration 
overall migration UNI EN 1186 0 mg/dm^2 keine signifikante Migration 

0 mg/dm^2 no significant migration

Emission von flüchtigen organischen Verbindungen 
VOC  emission UNI EN 16000-9 Klasse A+ französisch / class A+ french

Schlagfestigkeit 
shock resistance ISO 4211-4 keine Beschädigung bei Fall einer Kugel aus 400 mm Höhe

no damage to ball drop 400mm 

Lichtbeständigkeit  
light resistance UNI EN 15187 5 keine sichtbaren Veränderungen

5 no visible effect

Temperaturwechselbeständigkeit  
thermal shock resistance EN 14617-6 beständig / resistant

Fleckenbeständigkeit 
resistance to staining ASTM C1378 beständig / resistant  beständig (keine sichtbare Veränderung außer bei Tinte und 

Methylenblau) / resistant (except ink and methylene blue) 

*** Wert nur bezogen auf den Keramikkörper. Die Einzigartigkeit einiger physikalischer Eigenschaften von Laminam-Produkten macht sie nicht ganz vergleichbar mit herkömmlichen Keramikprodukten. Daher sind die Testergebnisse indikativ und nicht verbindlich 
*** Value relative to the ceramic body only. The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.

Technische Details / Technical details
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5.

Technische Daten / Technical specifications

chemische und physikalische 
Eigenschaften
physical and chemical properties

Standard-Methode
norm / test method 1620x3240 Full Size Laminam 5  1620x3240 Full Size Laminam 5   

(Caress, Lucidato, Lucidato Starlit, Soft Touch)
Full Size: 
„Länge und Breite“ 
Nenngröße:
“length and width” nominal size:
1620x3240mm size / (63.7”x 127.5”)

Laminam

Mindestabmessungen: 
minimum size:
≥ 1630x3250mm 
Ofenausgang / full size untrimmed

Mindestabmessungen: 
minimum size:
≥ 1630x3250mm 
Ofenausgang / full size untrimmed

Gewicht
weight Laminam Mittelwert 14,5 kg/m²

average value 14,5 kg/m²
Mittelwert 14,5 kg/m²
average value 14,5 kg/m²

Oberflächenqualität / 
% fehlerfreie Teile
surface quality / % pieces with no visible flaws

ISO 10545-2 > 95% > 95%

Wasseraufnahme 
water absorption 

ISO 10545-3 /
ASTM C373

Mittelwert ≤ 0,1%
average value ≤ 0,1%

Mittelwert ≤ 0,1%
average value ≤ 0,1% 

Bruchlast in N  
breaking strength in N ISO 10545-4

Mittelwert 1100
(Mustergröße 1000x1000 mm)
average value 1100
(sample dimensions 1000x1000 mm)

Mittelwert 1100
(Mustergröße 1000x1000 mm)
average value 1100
(sample dimensions 1000x1000 mm)

Bruchfestigkeit in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4

Mittelwert 50 
(Mustergröße 1000x1000 mm)
average value 50
(sample dimensions 1000x1000 mm)

Mittelwert 50 
(Mustergröße 1000x1000 mm)
average value 50
(sample dimensions 1000x1000 mm)

Tiefenabriebfestigkeit
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 175 mm3

linearer thermischer 
Ausdehnungskoeffizient / 10-6/°C
coefficient of linear thermal expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 Mittelwert 
6,6 average value

6,6 Mittelwert 
6,6 average value

Temperaturwechselbeständigkeit 
resistance to thermal shock ISO 10545-9 beständig / resistant beständig / resistant

Beständigkeit gegenüber Chemikalien 
chemical resistance ISO 10545-13 Klasse A bis B

class: from A to B
Klasse A bis C
class: from A to C

Fleckenbeständigkeit 
stain resistance ISO 10545-14 Klasse 4 bis 5

class: from 4 to 5
Klasse 2 bis 5
class: from 2 to 5

Frostbeständigkeit 
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 beständig / resistant beständig / resistant

Brandverhalten 
fire reaction EN 13501 (rev. 2005)

A1 - 
(Erlass 96/603/CE und Änderungen)
(decision 96/603/CE as amended)

A1 - 
(Erlass 96/603/CE und Änderungen)
(decision 96/603/CE as amended)

*** Wert nur bezogen auf den Keramikkörper. Die Einzigartigkeit einiger physikalischer Eigenschaften von Laminam-Produkten macht sie nicht ganz vergleichbar mit herkömmlichen Keramikprodukten. Daher sind die Testergebnisse indikativ und nicht verbindlich / 
Value relative to the ceramic body only. The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.

Technische Details / Technical details
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5.

Technische Daten / Technical specifications Technische Daten / Technical specifications

chemische und physikalische 
Eigenschaften
physical and chemical properties

Standard-Methode
norm / test method 1620x3240 Laminam 5+  1620x3240 Laminam 5+    

(Caress, Lucidato, Lucidato Starlit, Soft Touch)
1620x3240mm
„Länge und Breite“ Nenn-/Fertigungsgröße: 
geschliffen 
 “length and width” nominal size/manufacturing: 
rectified
1620x3240mm size / (39.4"x118.1")

ISO 10545-2

maximale Abweichung an der Seite 
+/- 0.5 mm 
max. deviation on the side 
+/- 0,5 mm

maximale Abweichung an der Seite
+/- 0.5 mm 
max. deviation on the side 
+/- 0,5 mm

1620x3240mm
Differenz zwischen den Diagonalen geschliffen  
difference between diagonalsrectified
1620x3240mm size / (39.4"x118.1")

Laminam maximal  : +/- 1,5 mm
max +/- 1,5 mm

maximal  : +/- 1,5 mm
max +/- 1,5 mm

Gewicht
weight Laminam Mittelwert 14,9 kg/m²

average value 14,9 kg/m²
Mittelwert 14,9 kg/m²
average value 14,9 kg/m²

Oberflächenqualität / 
% fehlerfreie Teile
surface quality / % pieces with no visible flaws

ISO 10545-2 > 95% > 95%

Wasseraufnahme 
water absorption 

ISO 10545-3 /
ASTM C373

Mittelwert ≤ 0,1% ***
average value ≤ 0,1% ***

Mittelwert ≤ 0,1% ***
average value ≤ 0,1% ***

Bruchlast in N  
breaking strength in N ISO 10545-4

Mittelwert 1100 ***
(Mustergröße 1000x1000 mm)
average value 1100 ***
(sample dimensions 1000x1000 mm)

Mittelwert 1100 ***
(Mustergröße 1000x1000 mm)
average value 1100 ***
(sample dimensions 1000x1000 mm)

Bruchfestigkeit in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4

Mittelwert 50 *** 
(Mustergröße 1000x1000 mm)
average value 50 ***
(sample dimensions 1000x1000 mm)

Mittelwert 50 *** 
(Mustergröße 1000x1000 mm)
average value 50 ***
(sample dimensions 1000x1000 mm)

Tiefenabriebfestigkeit
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 175 mm3

linearer thermischer 
Ausdehnungskoeffizient / 10-6/°C
coefficient of linear thermal expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 Mittelwert ***
6,6 average value ***

6,6 Mittelwert ***
6,6 average value ***

Temperaturwechselbeständigkeit 
resistance to thermal shock ISO 10545-9 beständig ***

resistant ***
beständig ***
resistant ***

Beständigkeit gegenüber Chemikalien 
chemical resistance ISO 10545-13 Klasse A bis B

class: from A to B
Klasse A bis C
class: from A to C

Fleckenbeständigkeit 
stain resistance ISO 10545-14 Klasse 4 bis 5

class: from 4 to 5
Klasse 2 bis 5
class: from 2 to 5

Frostbeständigkeit 
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 beständig ***

resistant ***
beständig ***
resistant ***

Brandverhalten 
fire reaction EN 13501 (rev. 2005) A2 - s1, d0 A2 - s1, d0

*** Wert nur bezogen auf den Keramikkörper. Die Einzigartigkeit einiger physikalischer Eigenschaften von Laminam-Produkten macht sie nicht ganz vergleichbar mit herkömmlichen Keramikprodukten. Daher sind die Testergebnisse indikativ und nicht verbindlich / 
Value relative to the ceramic body only. The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.

Technische Details / Technical details
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5.

Technische Daten / Technical specifications

chemische und physikalische 
Eigenschaften
physical and chemical properties

Standard-Methode
norm / test method 1620x3240 Full Size Laminam 12+ 1620x3240 Full Size Laminam 12+   

(Caress, Lucidato, Lucidato Starlit, Soft Touch)

Full Size: 
„Länge und Breite“ 
Nenngröße:
“length and width” nominal size:
1620x3240mm size / (63.7”x 127.5”)

Laminam

Mindestabmessungen: 
minimum size:
≥ 1630x3250mm 
Ofenausgang / full size untrimmed

Mindestabmessungen: 
minimum size:
≥ 1630x3250mm 
Ofenausgang / full size untrimmed

Gewicht
weight Laminam Mittelwert 30 kg/m²

average value 30 kg/m²
Mittelwert 30 kg/m²
average value 30 kg/m²

Oberflächenqualität / 
% fehlerfreie Teile
surface quality /
 % pieces with no visible flaws

ISO 10545-2 > 95% > 95%

Wasseraufnahme
water absorption 

ISO 10545-3 /
ASTM C373

Mittelwert ≤ 0,1% ***
average value ≤ 0,1% ***

Mittelwert ≤ 0,1% ***
average value ≤ 0,1% ***

Bruchlast in N  
breaking strength in N ISO 10545-4

> 4000 ***
(Mustergröße 400x800 mm)
> 4000 ***
(sample dimensions 400x800 mm)

> 4000 ***
(Mustergröße 400x800 mm)
> 4000 ***
(sample dimensions 400x800 mm)

Bruchfestigkeit in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4

Mittelwert 50 ***
(Mustergröße 400x800 mm)
average value 50 ***
(sample dimensions 400x800 mm)

Mittelwert 50 ***
(Mustergröße 400x800 mm)
average value 50 ***
(sample dimensions 400x800 mm)

Tiefenabriebfestigkeit 
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 175 mm3

linearer thermischer 
Ausdehnungskoeffizient / 10-6/°C
coefficient of linear thermal expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 Mittelwert ***
6,6 average value ***

6,6 Mittelwert ***
6,6 average value ***

Temperaturwechselbeständigkeit 
resistance to thermal shock ISO 10545-9 beständig ***

resistant ***
beständig ***
resistant ***

Beständigkeit gegenüber Chemikalien 
chemical resistance ISO 10545-13 Klasse A bis B

class: from A to B
Klasse A bis C
class: from A to C

Fleckenbeständigkeit
stain resistance ISO 10545-14 Klasse 4 bis 5

class: from 4 to 5
Klasse 2 bis 5
class: from 2 to 5

Frostbeständigkeit 
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 beständig ***

resistant ***
beständig ***
resistant ***

Brandverhalten 
fire reaction EN 13501 (rev. 2005) A2 - s1,d0 A2 - s1,d0

*** Wert nur bezogen auf den Keramikkörper. Die Einzigartigkeit einiger physikalischer Eigenschaften von Laminam-Produkten macht sie nicht ganz vergleichbar mit herkömmlichen Keramikprodukten. Daher sind die Testergebnisse indikativ und nicht verbindlich / 
Value relative to the ceramic body only. The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.

Technische Detail/ Technical details
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5.

Technische Daten / Technical specifications

chemische und physikalische 
Eigenschaften
physical and chemical properties

Standard-Methode
norm / test method 1620x3240 Full Size Laminam 20+ 1620x3240 Full Size Laminam 20+   

(Caress, Lucidato, Lucidato Starlit, Soft Touch)
Full Size: 
„Länge und Breite“ 
Nenngröße:
“length and width” nominal size:
1620x3240mm size / (63.7”x 127.5”)

Laminam

Mindestabmessungen: 
minimum size:
≥ 1630x3250mm 
Ofenausgang / full size untrimmed

Mindestabmessungen: 
minimum size:
≥ 1630x3250mm 
Ofenausgang / full size untrimmed

Gewicht 
weight Laminam Mittelwert 50,4 kg/m²

average value 50,4 kg/m²
Mittelwert 50,4 kg/m²
average value 50,4 kg/m²

Oberflächenqualität / 
% fehlerfreie Teile
surface quality / 
% pieces with no visible flaws

ISO 10545-2 > 95% > 95%

Wasseraufnahme
water absorption

ISO 10545-3 /
ASTM C373

Mittelwert ≤ 0,1% ***
average value ≤ 0,1% ***

Mittelwert ≤ 0,1% ***
average value ≤ 0,1% ***

Bruchlast in N 
breaking strength in N ISO 10545-4

> 10000 N ***
(Mustergröße 400x800 mm)
> 10000 N ***
(sample dimensions 400x800 mm)

> 10000 N ***
(Mustergröße 400x800 mm)
> 10000 N ***
(sample dimensions 400x800 mm)

Bruchfestigkeit in N / mm²
modulus of rupture in N / mm² ISO 10545-4

Mittelwert 50 ***
(Mustergröße 400x800 mm)
average value 50 ***
(sample dimensions 400x800 mm)

Mittelwert 50 ***
(Mustergröße 400x800 mm)
average value 50 ***
(sample dimensions 400x800 mm)

Tiefenabriebfestigkeit
resistance to deep abrasion ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 175 mm3

linearer thermischer 
Ausdehnungskoeffizient / 10-6/°C
coefficient of linear thermal expansion / 10-6 /°C

ISO 10545-8 6,6 Mittelwert ***
6,6 average value ***

6,6 Mittelwert ***
6,6 average value ***

Temperaturwechselbeständigkeit
resistance to thermal shock ISO 10545-9 beständig ***

resistant ***
beständig ***
resistant ***

Beständigkeit gegenüber Chemikalien
chemical resistance ISO 10545-13 Klasse A bis B

class: from A to B
Klasse A bis C
class: from A to C

Fleckenbeständigkeit
stain resistance ISO 10545-14 Klasse 4 bis 5

class: from 4 to 5
Klasse 2 bis 5
class: from 2 to 5

Frostbeständigkeit 
resistant to freeze-thaw ISO 10545-12 beständig ***

resistant ***
beständig ***
resistant ***

Brandverhalten 
fire reaction EN 13501 (rev. 2005) A2 - s1,d0 A2 - s1,d0

*** Wert nur bezogen auf den Keramikkörper. Die Einzigartigkeit einiger physikalischer Eigenschaften von Laminam-Produkten macht sie nicht ganz vergleichbar mit herkömmlichen Keramikprodukten. Daher sind die Testergebnisse indikativ und nicht verbindlich / 
Value relative to the ceramic body only. The unique features of Laminam products do not allow for a perfect comparison with ceramic tiles. The test results are therefore only indicative and not binding.

Technische Details / Technical details
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6.

Verwendungszwecke, Gebrauch und 
Pflege von Laminam Oberflächen

Laminam surface application, 
use and maintenance 

Technical Guides

Technischer 
Leitfaden

Technischer Leitfaden / Technical Guides



◀ SCAN QRCODE

◀ SCAN QRCODE

◀ SCAN QRCODE
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6.

Technischer Leitfaden  
für Außenfassaden
Technical guide for external façades

Technischer Leitfaden  
für Möbel und Zubehör 1620x3240  12+ | 20+  
Technical guide for furnishing  & design 1620x3240  12+ | 20+ 

Technischer Leitfaden  
für Fußböden und Verkleidungen
Technical guide for cladding & flooring

Technischer Leitfaden / Technical Guides

https://l.ead.me/bbr2EA
https://l.ead.me/bbr2Cd
https://l.ead.me/bbr2Do


UNI EN ISO 14021

CCC
 

KASHERUT
 

NSF         

DGNB

EPD 
PRODUCT
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7.

Certifications 

Zertifizierungen / Certifications

Produktzertifizierungen / Product certifications

Herstellung von Keramikplatten mit einem hohen Anteil an recyceltem Material und einem hohen Sonnenreflexionsindex (SRI) 
Production of ceramic slabs with recycled material content having a high solar reflectance index (SRI)

Chinesische Qualitätsbescheinigung / China Compulsory Certificate mark

Die für Küchenarbeitsplatten verwendeten Laminam-Platten sind Koscher-Parve-zertifiziert / 
Laminam slabs used for counterto are certificated Kosher Parve

American Standard for food equipment “Ceramic Solid Surface For Food Zone” 
Gültig für die Produkte, die in der Bescheinigung auf der Website aufgeführt sind:
Valid far the products featured on the certificate available on the website: https://www.laminam.com

Deutsche Plattform für die Auswahl von Produkten mit EPD.
German platform for the selection of products with EPD certificate.

Unabhängige Bescheinigung über die Auswirkungen auf die Umwelt des Lebenszyklus für die Herstellung eines Produkts (Iso14025). Laminam 3+, Laminam 3+ 
Laminam 5, Laminam 5+, Laminam 12+ und Laminam 20+ verfügen über eine spezielle, von einer unabhängigen Stelle ausgestellte Umweltbescheinigung.
An independent certification that certifies the environmental life-cycle impact of a product manufacturing (ISO 14025). Laminam 3, Laminam 3+, Laminam 5, 
Laminam 5+, Laminam 12 and Laminam 20+ are certified with a product specific EPD by a third party.

7. Zertifizierungen



MED 96/98/EC e 
2014/90/EU
 

0474/2024

MOCA

UNI EN ISO 9001:

UNI EN ISO 14001:

ISO 20400:2017

C-TPAT 
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7.Zertifizierungen / Certifications

Bescheinigung für die Verwendung im Schiffbau / Certification for use in the marine sector

Laminamplatten sind gemäß der MOCA-Gesetzgebung für den Kontakt mit Lebensmitteln geeignet (Material und Gegenstände in Kontakt mit der Lebensmit-
telgesetzgebung).
Laminam slabs are suitable for contact with food, in accordance with the MOCA Legislation (Material and Objects in Contact with Food Legislation)

Systemzertifizierungen / System certifications

Internationale Norm für Qualitätsmanagementsysteme
International Standard for Quality management systems

International standard of Environmental Management System
Internationale norm voor milieumanagementsystemen 

Guidance Lines to Sustainable Procurement

Customs-Trade Partnership Against Terrorism - USA
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Laminam in 
der Welt
Laminam in the world



LAMINAM S.P.A.
VIA GHIAROLA NUOVA, 258 | 41042, FIORANO MODENESE | MODENA / ITALY | TEL +39 0536 1844200
INFO@LAMINAM.COM | WWW.LAMINAM.COM

Laminam
Headquarters

Showrooms LAMINAM S.P.A.
VIA GHIAROLA NUOVA, 258
41042, FIORANO MODENESE
MODENA / ITALY
TEL +39 0536 1844200

LAMINAM S.P.A.
VIA VERDI, 5
20121, MILANO / ITALY
TEL +39 02 89092496

LAMINAM SERVICE S.r.l
VIA GHIAROLA NUOVA, 258 | 41042, FIORANO MODENESE | MODENA / ITALY | TEL +39 0536 1844200
T.+39 0536 1844200

Production
Plants

LAMINAM S.P.A.
VIA GHIAROLA NUOVA, 258
41042, FIORANO MODENESE
MODENA / ITALY
TEL +39 0536 1844200

LAMINAM S.P.A.
VIA PRIMO BRINDANI, 1
43043, BORGO VAL DI TARO
PARMA / ITALY
TEL +39 0525 97864

LAMINAM RUS LLC
KALUZHSKAYA OBLAST  
BOROVSKIY RAION
MOSCA (Dobrino Village)
RUSSIA
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8. Laminam in der Welt / Laminam in the world

LAMINAM GERMANY GMBH
GEBÄUDE: ONE| BRÜSSELER STRASSE 1-3 | C/O BAKER TILLY STEUERBERATUNGSGESELLSCHAFT MBH & CO. KG 
60327 FRANKFURT AM MAIN, GERMANY	 INFOGERMANY@LAMINAM.COM | WWW.LAMINAM.COM

Headquarters



info@laminamusa.com
www.laminam.com

info@laminamcn.com
ID WeChat: Laminam_Official 

infofrance@laminam.com
www.laminam.com

infogermany@laminam.com
www.laminam.com

info@laminam.jp
www.laminam.jp

office@laminam.co.il
www.laminam.co.il

salesuk@laminam.com
www.laminam.com

info@laminamrus.com
www.laminamrus.com

info@laminamusa.com
www.laminam.com

infoaustralia@laminam.com
www.laminam.com

infobenelux@laminam.com
www.laminam.com
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8.Laminam in der Welt / Laminam in the world
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Ständig auf der Suche 
nach Perfektion
The continuous search for perfection
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In diesem Katalog haben wir uns bemüht, die ästhetischen und technischen Besonderheiten der 
architektonischen Oberflächen von Laminam herauszustellen. Wir haben den Schwerpunkt auf 
die Vorbilder für die einzelnen Kollektionen und die Besonderheiten unserer Produkte gelegt, 
vor allem auf die vielfältigen Möglichkeiten für ihre Präsentation und ihren Einsatz. 

Weitere Informationen finden Sie auf www.laminam.com  
Per E-Mail sind wir erreichbar unter infogermany@laminam.com

In this catalogue we aim to present the aesthetic and technical components characterising 
Laminam architectural surfaces. We have focused on the inspirations underpinning our different 
series, the unique product features from our series, especially in terms of their aesthetic versatility 
and possible applications. 

For any further information visit www.laminam.com  
or contact us by email at infogermany@laminam.com
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Gongpyong Office Plaza
Year: 2018
Seoul / South Korea
Ventilated Facade
Calce, Nero
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